
مؤسسه علوى

 2 شناسی معهاج
   ـ» 3«گزینه -1

 صحیح »:الف«مورد 
 گسترش صنعت ارتباطات) 3هاي چند ملیتی  )پدید آمدن شرکت2) انباشت ثروت 1دلایل کاهش اهمیت مرزهاي سیاسی:  »:ب«مورد 
  ترین نقش را دارد. یج علوم انسانی غربی عمیقورت »:ج«مورد 
  )(درس هشتم )قلندري( کشورهاي غیر غربی »:د«مورد 

کنند ولی این انتقال در جهت  کشورهاي غربی به اقتضاي بازار مصرف، برخی صنایع وابسته را به کشورهاي استعمارزده منتقل می ـ» 2« ینهگز -2
 )(درس هشتم)قلندري( فع بیشتر کشورهاي استعمارگر است.استقلال این کشورها یا تبدیل ثروت جهانی نیست بلکه در جهت منا

  ها: هبررسی گزین ـ» 4« گزینه -3
اي بود ولی به تدریج انباشت ثروت، پدید  هاي قومی و منطقه هاي آغازین خود نیازمند حمایت سیاست محور در حرکت اقتصاد سرمایه»: 1«گزینه 

  هاي بزرگ چند ملیتی و گسترش صنعت ارتباطات از اهمیت مرزهاي سیاسی کاست.  آمدن شرکت
ین      هاي بین منافع خود از طریق سازمانهاي ثروت و قدرت براي حفظ  کانون»: 2«گزینه  المللـی را   المللی موانع موجـود بـر سـر راه تجـارت بـ

  سازند.  مختلف را مخدوش می دارند و استقلال اقتصادي و سیاسی کشورهاي برمی
دنبال آن نقـش کشـورها و   در سده اخیر تغییر کردند. به  ،اند ها در تاریخ معاصر بشري شده عواملی که سبب پیدایش دولت ـ ملت  »: 3«گزینه 
  ها در جهان تغییر کرده است.  هاي آن دولت

گیرد و این پدیده موجب وابستگی  زنی در اقتصاد جهانی را از آنان می تک محصولی شدن اقتصاد کشورهاي استعمارزده، قدرت چانه»: 4«گزینه 
 (درس هشتم) )قلندري( شود. ها به کشورهاي استعمارگر می اقتصادي آن

گرداند  هاي صهیونیستی، نه تنها هویت فرهنگی جوامع غیرغربی را متزلزل می تجمع قدرت رسانه در دست صاحبان ثروت و کانون ـ» 3« گزینه -4
هاي دموکراتیک جهان غرب نیز هست. بسیاري از منتقدان، نگران این هستند که تمرکز قدرت رسانه در دست چنـد   بلکه آشکارا خلاف ارزش

  (درس هشتم) )قلندري( شود.  کارهاي دموکراسی میو  ساز  درتمند موجب تضعیفشرکت یا چند فرد ق
گویند. جامعه آرمانی مارکس از فردگرایی لیبرالیستی و اقتصاد  هاي سیاسی مارکس، مارکسیسم می هاي پایبند به اندیشه به دیدگاه ـ» 2« گزینه -5

اي  کرد. مارکس سوسیالیسم را مرحله صورتی سوسیالیستی و کمونیستی پیدا می برد و کرد، مالکیت خصوصی را از بین می داري عبور می سرمایه
هـاي جامعـه    . از نظـر او حـل چـالش   لیبرالیسـم اقتصـادي را نقـد کـرد     19دانست وي در نیمه دوم قرن  انتقالی براي رسیدن به کمونیسم می

اد از لیبرالیسم اولیه، عدالت اجتماعی و توزیع مناسب ثروت را شعار داري، فقط با یک انقلاب قابل حل بود. جوامع سوسیالیستی با انتق سرمایه
هاي نظریات مارکس.  ، پیدایش طبقه جدید بر مدار قدرت از مشکلات جوامع سوسیالیستی است نه از ویژگی»2«خود قرار دادند. در گزینه 

  )درس نهم( )سراسري(
هاي درونی  . براساس این نظریه جوامع غربی چالشاشاره دارد هاي ثروتمند و صنعتیبه نقش مرکزي کشور: اصطلاح مرکز و پیرامون ـ» 2«گزینه -6

برند که چـالش و نـزاع بـین     کار می کسانی به: اصطلاح استعمارگر و استعمارزده کنند. کشی از کشورهاي غیرغربی حل می خود را از طریق بهره
عمدتاً بعـد از جنـگ   : به ابعاد فرهنگی آن نیز توجه دارند. اصطلاح شمال و جنوب کنند و کشورهاي غنی و فقیر را به ابعاد اقتصادي محدود نمی

   زیرا اندیشمندان عقیده داشتند چالش اصلی بین بلوك شرق و غرب نبوده و بین کشورهاي غنی و فقیر است.  ،کار گرفته شد جهانی دوم به
 (درس دهم) )سراسري(

  مالتوسشوند مارکس/ نفی حق حیات براي کسانی که در فقر متولد مینقد لیبرالیسم اقتصادي ـ» 2« گزینه -7
 دهم)نهم و س و(در )راسريس( ریکاردوکنت/ محدود شدن فعالیت حاکمان به وظایف مشروع خوداعتقاد به عارضی بودن جنگ در جوامع غربی

هاي درون یک فرهنگ و یک چالش جهانی بود.  مورد اول: زیرا چالش بلوك شرق و غرب از نوع چالش ـ» 3« گزینه -8
ادامه یافت.  1991مورد دوم: چالش و نزاع بلوك شرق و غرب در سراسر قرن بیستم تا زمان فروپاشی بلوك شرق در سال 

   ) (دروس نهم و دهم)قلندري(ستند. مورد سوم و چهارم نیز صحیح ه
افزودند ولی با رشـد   شناس فرانسوي معتقد بود که فاتحان در گذشته تاریخ با غنایم جنگی بر ثروت خود می آگوست کنت، جامعه ـ» 4« گزینه -9

بنـدد. از   ز زندگی بشر رخت میآید. به همین دلیل بعد از انقلاب صنعتی جنگ ا دست می هب علم تجربی و صنعت، ثروت از طریق غلبه بر طبیعت
  (درس دهم) )قلندري(نظر وي، جنگ در فرهنگ و جامعه جدید غربی امري ذاتی نبوده بلکه امري عارضی و تحمیلی است. 

نادیـده   را براي صاحبان ثروت بـاز کـرد و عـدالت را    ویژه آزادي اقتصادي، راه استثماره ار آزادي و بعلیبرالیسم اولیه با تکیه بر ش ـ» 4«گزینه -10
 (درس نهم) )قلندري(گرفت. بدین ترتیب نخستین چالش که چالش فقر و غناست در کشورهاي غربی شکل گرفت. 


